
                                                                 ATA Nº 04/2019 
             Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove (18-02-2019), as dezenove horas (19h) com 

a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a quarta (4ª) 
Reunião Ordinária nas dependências da câmara de vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência 
do Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. 
Após a abertura o Senhor Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Jorge 
Copetti. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: Oficio de Nº01/2019 da 
ALM, convidando para reunião de trabalho que se realizará no dia 08 de março no município de Giruá. 
Oficio de nº68/2019 da 12ºCRS- Secretaria de Saúde disponibilizando site de transparência facilitando 
acesso a população. Oficio de nº05/2019 da DCF, solicitando que seja respondido questionário. Oficio 
PP de nº00030.00065/2019 solicitando informações sobre a instrução nºRD.00030.0024/2019. Passou-
se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Substitutivo nº 33/2018 
que institui no município de Sete de Setembro, a contribuição para custeio de iluminação pública e dá 
outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi rejeitado 
pela maioria com os votos contrários dos vereadores Nelson Palinski, Marli Copetti-PP, Aldoir Schirmer, 
Jorge Copetti-MDB, Davi Jaskulski-PDT.  Projeto de Lei nº42/2018 que fica o poder executivo autorizado 
a contribuir com percentual para custeio de Plano de Saúde para servidores públicos do município de 
Sete de Setembro-RS e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo 
após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº01/2019 que autoriza a 
contratação temporária de 02(duas)Serventes, para atender à necessidade temporária de excepcional 
interesse público, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões, foi posto em 
votação a qual foi pedido vistas pela vereadora Ilondi Roth Costa-PDT,  a qual deverá ser aguardado o 
referido prazo. Projeto de Lei nº02/2019 que cria o Programa Municipal de incentivo a Suinocultura e dá 
outras providencias, permanece com as comissões aguardando resposta do executivo municipal. Projeto 
de Lei nº03/2019 que cria o Programa de Melhoria na Arrecadação do IPVA-Imposto de Propriedade de 
Veículos automotores, denominado “Emplaca Sete”, qual dispõe sobre a concessão de incentivos para 
emplacamento de veículos automotores no município de Sete de Setembro e dá outras providencias, 
permanece com a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de lei nº04/2019, que autoriza a 
Abertura de Crédito especial no valor de R$150.000,00(cento e cinquenta mil reais), por Superávit 
Financeiro e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi 
enviado as comissões para estudo e parecer.  Matéria do Legislativo Municipal: Proposição de nº02/2019 
de autoria do vereador Nelson Palinski da bancada do PP, que solicita providencias do Poder Executivo 
para que seja feito o patrolamento e encascalhamento onde se faz necessário da estrada geral que sai 
do salão da Linha Estefânia até a divisa com Guarani das Missões, e que seja feita a reforma geral da 
ponte depois da propriedade do Senhor Valmir Donadel, onde após discutido e votado restou aprovado 
por unanimidade. Proposição de nº03/2019 de autoria do vereador Jorge Copetti da bancada do MDB, 
que solicita providencias do Poder Executivo para que seja feito o patrolamento e encascalhamento 
onde se faz necessário das estradas das localidades da Linha Barreira Sul e Linha do Campo Sul, onde 
após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Proposição verbal de autoria do vereador 
Davi Jaskulski da bancada do PDT, que seja patrolada e encascalhada a estrada que passa pela 
propriedade do Senhor Pedro Banacheswki, passando pelo Marcelino Jarocheswki, Rogerio Furmam até 
a vila, saindo na estrada geral, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Matéria 
do Grande Expediente. Onde o Senhor Presidente Vereador Aldemir Dalmaso-PT, colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereadora Senhora Ilondi Roth Costa-PDT, saudou a 
todos e comentou sobre o seu pedido de vistas do Projeto de Lei nº01/19, que não é contra a 
contratação, mas que as atribuições do cargo de servente foram alteradas, por projeto passado por esta 
câmara no ano de 2017, e neste projeto as atribuições continuam antigas, a qual a servente que 
trabalhar não poderá fazer merendas escolares, pois não consta neste projeto a qual iríamos aprovar. 
Teremos que conversar com o executivo para alterar este projeto e talvez encaminhar substitutivo, 



entendemos que é de extrema necessidade, mas não vamos aprovar sendo que as atribuições nós 
mesmos aprovamos e agora consta errado. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos e 
comentou na seleção que teve de motorista e pedreiro, que deveria ter prova pratica também, pois as 
vezes o candidato vai bem na prova escrita e na pratica não sabe nada. Teria que ter uma comissão para 
avaliar a pratica.  Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, desejou bom ano letivo a todos 
os alunos e professores do nosso município, tanto municipais, estaduais e universitários. Comentou 
ainda que fez uma proposição o ano passado de se patrolar e encascalhar a estrada que sai na APSAT, e 
ainda não foi atendido, onde o pessoal de lá fornece cascalho. Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, 
saudou a todos, desejou a todos os professores alunos, funcionários das escolas municipais, estaduais 
do nosso município um bom ano letivo, promissor e uma caminhada de dedicação, responsabilidade 
aprendizado. Também comentou sobre a ponte dos Gebelucha que o pessoal esta reclamado que nem 
a pé da para passar mais, pediria ao setor competente que verificasse e desse um jeito de consertar, ou 
fazer uma nova, pois o pessoal utiliza e não tem como passar. Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, 
saudou a todos, e comentou na sua proposição de patrolar as estradas, e que foi procurado pelo senhor 
Paulo Wietzork, que é pedreiro e precisa se deslocar todo dia da sua residência e a estrada está muito 
ruim, com bastante pedras soltas dificultando a passagem. E da escolinha da Linha do Campo até o 
asfalto também está bastante danificada, onde o transporte escolar também faz o seu roteiro por 
aquelas estradas a qual também danifica o micro, tendo que consertar e assim dando mais gastos a 
prefeitura.  Comentou ainda que a RGE, agora fez os reparos e aumentou a tensão da rede próximo a 
propriedade do senhor Claudio Dluzniewski, onde agora não vai mais faltar agua aos munícipes da Linha 
Barreira por falta de energia, só se acaso a bomba estragar. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou 
a todos e comentou que não é contra as proposições, mas que seja feito reforço delas, já que foi feita 
uma vez, então que seja reforçada apenas se ainda não foi feito. Fez também uma proposição verbal a 
qual solicita providencias da administração municipal em seu setor competente para que seja feito o 
patrolamento e encascalhamento onde se faz necessário da propriedade do Senhor Pedro Banachewski, 
passando pela estrada do Senhor Marcelino Jarochewski, Rogerio Furmam saindo na vila da estrada 
geral.  Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, saudou a todos e comentou nas proposições, que há anos 
já é vereador e que cada vereador tem o direito de fazer a sua proposição. Não pode o vereador fazer a 
mesma durante o ano, a qual se não foi realizada, poderá reforçar, e só poderá ser feita novamente no 
ano seguinte se não foi executada. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos e comentou 
que esteve conversando com o executivo e que nesta semana as patrolas estarão se deslocando até a 
Linha Estefânia e depois para a Linha Barreira e Linha do Campo para realizar os patrolamento onde se 
faz necessário. Também solicitou ao executivo em seu setor competente que fizesse as roçadas da beira 
do asfalto que dá aceso ao nosso município. Desejou a todos um bom ano letivo a todos. Comentou 
ainda na indignação do povo brasileiro em relação a reforma da previdência que será votada. Por fim Sr. 
Presidente Aldemir Dalmaso-PT, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 5ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 25 de fevereiro de 2019, as 19 horas nas dependências da Camara de 
Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 



 


